
 3.1 Multiplieur de mots de deux bits par des mots de deux bits 

 

Si : 

 B = 0 

◦ A0×B=0 

◦ A1×B=0 

 B = 1 

◦ A0×B=A0 

◦ A1×B=A1 

         

         3.2 Multiplieur de mot de deux bits par des mots de n bits 
      A1 A0 

           ×    Bn-1 … Bn-2 … B1 B0   

            + A1B1 A0B0 

                +    … … … … … … …  

                 +  A1Bn-2  A0Bn-2 … … … … … … … … … 

            +                        A1Bn-1      A0Bn-1        … … … … … … … …  

A1Bn-1 (A0Bn-1 + A1Bn-2) … … (A1B0 + A0B1) A0B0 



 

Demi-additionneur 

      R  S 
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M 

 

M 

P0 P1 P2 P3 

B1 

B0 

A1 A0 



 3.3 Multiplieur de deux mots de n bits 

A3A2A1A0 

×   B3B2B1B0 

+  A3B0 A2B0 A1B0 A0B0 

+  A3B1 A2B1 A1B1 A0B1          

                         +  A3B2 A2B2 A1B2 A0B2           

+  A3B3 A2B3 A1B3 A0B3                            

A3B3(A3B2+A2B3)(A3B1+A2B2+A1B3)(A3B0+A2B1+A1B2+A1B3)(A2B0+A1B1+A0B2)(A1B0+A0B1)A0B0 

 

         3.4 

  
Le principe est de regarder si le bit le plus faible est pair ou impair (on regarde sur les bits du 

multiplicateur, ici B). 

Deux cas possible si le bit est pair : 

On prend b=0 et on revient à l’identification de la parité du bit le plus faible qui suit. 

Si le bit est impair :  

On multiplie le multiplicande (ici A) par 2 afin de réaliser le décalage. Ensuite on divise le bit 

le plus faible qui suit par2 et on cherche si il est pair ou non (et on en revient aux deux 

possibilités ci-dessus). 

On procède ainsi jusqu'à avoir A=1 (donc B est le résultat de la multiplication car B divisé par 

1 est égale à 1). 
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